
Bromölla!
Vi



Sverigedemokraterna har nu suttit i Bromölla kommunfullmäktige sedan 2006 och efter 
valet år 2018 blev vi kommunens andra största parti med 29,13 procent av rösterna - 
röster som vi förvaltat väl genom att vi hela tiden kämpat för att få igenom vår politik. 

Efter valet 2018 stod det klart att vi i Sverigedemokraterna hade möjligheten att ta 
över makten i Bromölla. Då vi lyckades få ihop en valteknisk samverkan kunde vi bryta 
100 år av socialdemokratiskt styre i kommunen. Under mandatperiodens gång styrde 
vi i minoritet med en aktiv majoritet emot oss som fällde oss i flera viktiga frågor. Då 
valde vi inom Sverigedemokraterna att försöka förhandla fram ett handlingskraftigt 
majoritetsstyre för Bromöllas bästa. Då det misslyckades valde vi hösten 2020 att 
gå i opposition. Mandatperioden går mot sitt slut och vi i Sverigedemokraterna har 
åstadkommit mycket, men det finns betydligt mer att göra! 

Sedan dess har vi profilerat oss som det aktivaste och enda seriösa oppositionspartiet 
i kommunen. Vi har lagt flera motioner och interpellationer sedan vi gick i opposition 
2020. De förslag vi lägger är finansierade, faktabaserade och grundar sig i vad som 
gynnar kommuninvånarna samtidigt som vi strävar efter att göra Bromölla till en mer 
attraktiv kommun att bo och verka i. 

I valrörelsen är vårt budskap enkelt – vi går till val på en bättre kommun! Bromölla ska 
vara en kommun som alla invånare känner stolthet för och som erbjuder god vård, 
skola och omsorg. I valmanifestet du nu läser listar vi våra prioriterade områden för 
nästkommande mandatperiod. Vårt löfte till dig är att vi ska göra allt i vår makt för att 
denna politik också ska vinna majoritet och genomföras.

Vi är partiet för dig som älskar Bromölla kommun och som vill se den utvecklas i en 
positiv riktning. Den 11 september är det val igen. Vi vill vara din röst för välfärden, för 
tryggheten och för gemenskapen.

För Sverigedemokraterna Bromölla

Filip Persson    
Gruppledare 

Gruppledaren har ordet  
– vi kämpar för en bättre kommun  
där stolta invånare bor! 



Vi är vårdpartiet!
Alla människor ska kunna åldras med värdighet. Sverigedemokraternas ambition är att 
Bromölla ska ha Sveriges bästa omsorgsverksamhet. Den dag man får svårt att klara 
sig på egen hand ska samhället gå in och erbjuda den hjälp som för att man ska kunna 
fortsätta leva ett tryggt och meningsfullt liv.

Vi inom Sverigedemokraterna ser positivt på valfrihet och att Bromölla kommun öppnar 
upp för privata vårdformer, så länge de privata vårdgivarna lever upp till högt ställda 
kvalitetskrav. Vid upphandling av entreprenad inom äldreomsorgen ska kvalitet prioriteras 
före priset.

Vi är även av uppfattningen att de äldre som får hjälp med städ, bud och inköp ska själva 
få bestämma vilket företag som ska utföra detta och i vilken butik i kommunen inköp ska 
ske. Därför ska lagen om valfrihet gällande dessa sysslor.

Tyvärr är det idag många medarbetare som av ekonomiska skäl köper direkt olämpliga 
skor och går omkring med dessa på arbetstid. Ur ett arbetsmiljöperspektiv är detta 
naturligtvis inte bra och kan leda till belastningsskador samt halkolyckor som på sikt leder 
till högre sjukfrånvaro och kostnadsdrivande rehabilitering. Vi inom Sverigedemokraterna 
vill därför att Bromölla kommun ska införa kostnadsfria arbetsskor till omsorgspersonalen.

Våra äldre ska själv få välja vilket boende man vill ha efter önskemål och behov. För de 
som vill bo hemma ska kvarboendeprincipen gälla, men den får aldrig användas som ett 
tvång för de som vill flytta in i ett vårdboende. Kommunen ska ta fram en äldreboende-
katalog där alla äldreboende presenteras.

Våra viktigaste förslag för en bättre omsorg:

      Bromölla kommun ska slopa delade turer inom omsorgen.

      All vårdpersonal ska berättigas avgiftsfria arbetsskor. 

      Bromölla kommun ska verka för att införa valfrihet inom städ, bud och inköp

      Bromölla kommun ska öppna upp för etablering av privata omsorgsföretag som ett  
         komplement till den kommunala omsorgen. 

      Ekonomiskt bistånd ska nekas till de som avbryter sina studier i SFI utan giltigt skäl.



Bromölla ska bli Sveriges  
bästa skolkommun!

För att kunna leverera Sveriges bästa utbildning måste vi först säkerställa ordning och 
reda i skolan. Precis som på alla andra arbetsplatser, är detta en viktig förutsättning för 
att eleverna ska kunna prestera sitt bästa. Därför föreslår vi att utbildningsverksamheten 
ska intensifiera sitt arbete för att fler elever i årskurs 9 skall nå gymnasiebehörighet.

Vi inom Sverigedemokraterna vill ta krafttag mot mobbning, trakasserier, hot, 
skadegörelse och kriminalitet. Därför föreslår vi att utbildningsverksamheten ska bjuda 
in föreläsare mot narkotika och droger i större utsträckning, samt att frivilliga och 
slumpmässiga drogtester införs i högstadieskolorna.

Psykisk ohälsa bland unga är ett stort problem idag. Varannan ungdom upplever besvär 
som ängslan, oro eller ångest. För att motverka detta vill vi att alla elever vid lämplig 
årskurs ska kallas till frivilligt samtal med kurator. Syftet ska vara att sänka tröskeln för 
elever att ta kontakt med kurator och att tidigare kunna upptäcka brister i välmående, 
utsatthet eller missförhållanden. Möjligheten ska också utredas till om kuratorerna lättare 
kan hitta elever med behov av stöd genom att i större utsträckning synas vid skolans 
aktiviteter.  

Det behövs en ökad samverkan för att stärka läxläsningsstödet till eleverna i Bromölla 
kommuns skolor. Därför vill vi att utbildningsverksamheten ska undersöka om vilka 
åtgärder kommunen kan vidta för att förstärka läxläsningsstöd till elever genom 
samverkan med föreningsliv och äldre elever.

Våra viktigaste förslag för en bättre utbildning:

      Gualövs skola ska renoveras.

      Alla elever ska få ta del av allmänna kallelser till skolkuratorerna för att  
         motverka psykisk ohälsa. 

      Det ska införas frivilliga och slumpmässiga drogtester i högstadiet.

      Utbildning och handlingsplan om hedersproblematik för skolpersonal

      Läsundervisningen i årskurs F till 6 ska utökas för att stimulera språkutvecklingen.



Bromölla ska bli Sveriges  
bästa skolkommun!

Hela Bromölla  
kommun ska leva!

Vi inom Sverigedemokraterna verkar för ökad dialog med medborgarna och aktivt 
försöka öka delaktigheten hos kommuninvånarna. Som ett steg i arbetet vill vi att 
kommunen ska återuppta byaträffarna som ställdes in på grund av pandemin. Utöver 
det ser vi positivt på att lokala byutvecklingsföreningar etableras i kransorterna för 
att gemensamt marknadsföra orterna och skapa aktiviteter inför byborna och externa 
besökare. 

Bromölla bör i större utsträckning utnyttja närheten till Malmö när det gäller 
nyetableringar av företag. Genom att ett offensivt arbete med markförvärv för att 
sedan offerera marken till företag som idag finns där kan vi ytterligare signalera att 
även Bromölla är en bra plats att etablera sig på. Sverigedemokraterna vill stimulera 
småföretagandet och ytterligare höja ambitionen på kommunens service gentemot 
dem. Snabba beslut, en vänlig och serviceinriktad attityd och en bra framförhållning 
gentemot de behov potentiella småföretagare kan ha, ska förknippas med Bromölla. I 
och med detta bör vi stå i framkant fokusera på minimalt med policydokument, mindre 
byråkrati och en större förståelse för de behov som kan finnas. I längden gynnar detta 
arbetsmarknaden positivt. För att koppla samman turismen med våra lokala näringsidkare 
har kommunen en viktig samordningsroll. En blomstrande turistnäring gynnas också av 
en levande stadskärna varför det är viktigt att vi stimulerar mer torgaktiviteter och mer 
torghandel.

Våra viktigaste förslag för en bättre kommun:

      Byaträffar ska återinföras för att öka dialogen mellan politiker och medborgare. 

      En genomlysning ska göras av kommunens rutiner och riktlinjer för upphandlingar, i  
         syfte att förenkla upphandlingsprocessen och undvika sådana krav som riskerar  
         att stöta bort mindre aktörer. Upphandlingar bör utformas för att i högsta grad  
         gynna kommunen och det lokala näringslivet.

      Fokus på lite byråkrati och snabb service vid nyetableringar av företag.

      Bromölla kommun ska uppmuntra och stödja bildandet och arbetet  
         med lokala byutvecklingsföreningar.

      Bromölla kommun ska lägga resurser på att anskaffa tomt- och industrimark. Detta    
         för att öka kommunens attraktion. 



Trygghet i Bromölla!
Enligt brottsförebyggande rådets (BRÅ:s) trygghetsundersökning visar att den upplevda 
otryggheten i Skåne är störst i Bromölla. Denna utveckling är inte i första hand en 
kommunal angelägenhet, men kommunen har likväl en viktig roll i arbetet med att skapa 
trygghet och bekämpa brottslighet. Vi måste göra vad vi kan för att öka tryggheten.

I första hand ska kommunen inrikta sig på brottsförebyggande arbete genom utökad 
samverkan med polisen, lokala näringslivet, ideella föreningar och skolan. Bromölla 
kommun ska inte gå samma utveckling till mötes som många andra kommuner i landet 
där brottsligheten fått rejält fotfäste och där samhället förlorat kampen. För att undvika 
detta måste arbetet enligt oss Sverigedemokrater påbörjas nu.

Kopplat till det lokala arbetet har Polismyndigheten ofta så kallade ”kommunpoliser” som 
knyts till enskilda kommuner för samverkan med dem, näringslivet och med de lokala 
invånarna. Bromöllas kommunpolisfunktion består idag av en person och delas med 
andra kommuner. Detta ser Sverigedemokraterna som ett stort problem. Vi behöver en 
egen kommunpolis som är stationerad i Bromölla och som har som sitt enda uppdrag att 
dagligen arbeta för Bromöllas bästa utifrån de lokala utmaningar som finns just här.

Vi inom Sverigedemokraterna ser äldre brottsoffer som en särskild prioriterad grupp. 
En äldre människa kan få sitt liv förstört av att bli utsatt även för mindre allvarliga brott. 
Bromölla kommun ska därför ta på sig direkt ansvar för att denna grupp får passande 
stöd.

Våra viktigaste förslag för en tryggare kommun:

      Bromölla kommun ska verka för en egen kommunpolis på plats här vilken inte ska  
         behöva delas med andra kommuner.

      Bromölla kommun ska genom olika projekt, i första hand riktade till vårdnadshavare,  
         barn och ungdomar, satsa på förebyggande arbete gentemot missbruk  
         och ungdomsbrottslighet.

      Det ska genomföras en övergripande utvärdering av belysningen av gator, parker  
         samt gång- och cykelvägar. 

      Fyrverkerier ska förbjudas i kommunen. 

      Inrätta kameraövervakning på särskilt otrygga platser i kommunen.



Trygghet i Bromölla! Ansvarsfull invandringspolitik 
Invandringsfrågan är en nationell angelägenhet varför kommuner ska få ersättning för 
mottagande av nyanlända av staten. Många rapporter och undersökningar visar dock 
att kommunernas kostnader för migranterna inte täcks på långa vägar. Detta har länge 
förnekats av de övriga partierna, men flera av dessa har nu plötsligt kovänt i frågan för att 
istället erkänna den obefintliga kostnadstäckningen som ett faktum. 

I vårt land har vi alltid haft en viss invandring och kommer förmodligen alltid att ha det. 
Sverigedemokraterna är inte principiellt emot detta, utan ser tvärtom att en reglerad 
invandring kan gynna Sverige. Dock har övriga partier under flera decennier bedrivit 
en massiv och ansvarslös invandringspolitik som skadat samhället såväl ekonomiskt 
som socialt. Detta har skapat en situation där välfärden och Bromöllas fortsatta 
välstånd faktiskt står och hänger på att vi får till ett invandringsstopp för den generella 
asylinvandringen under nästkommande mandatperiod. Bromölla kommun bör ta 
efter andra kommuners beslut och prioritera invånarnas bästa framför en invandring 
som på grund av sina kostnader riskerar att driva kommunen till en ytterligare höjd 
kommunalskatt.

Våra viktigaste förslag för en ansvarsfull invandringspolitik:

      Polisanmäl ensamkommande som ljugit om sin ålder och därmed erhållit ersättning  
         på falska grunder.

      Stimulera frivillig återvandring av icke självförsörjande invandrare.

      Verka för att nyanlända som bor i Bromölla genomför orienteringskurser om  
         svenska värderingar och lagar.

      Undvik felaktiga utbetalningar genom att kontrollera dubbla folkbokföringsadresser.

      Att minderåriga som betraktar sig som gifta aldrig av socialtjänsten ska placeras  
         hos sina makar.



Vi är valvinnarlaget 2022!
Inför valet 11 september kan vi i Sverigedemokraterna Bromölla presentera en stark lista 
av personer med olika styrkor, bakgrund och kompetenser. Nedan hittar du valvinnarlaget 
som söker ditt förtroende 11 september: 

1 Magnus Persson, Byggnadsarbetare, 51 år

2 Filip Persson, Politisk sekreterare, 22 år

3 Jennie Åfeldt, Barnskötare, 48 år

4 Morgan Jonsson, CNC-tekniker, 59 år

5 Andreas Nordberg, Hamnarbetare, 44 år

6 Mattias Åkerman, Arbetsledare, 38 år

7 Henrik Bengtsson, Väktare, 39 år

8 Andreas Ottosson, Väktare, 40 år

9 Ola Peters, Egenföretagare, 36 år

10 Anette Persson, Undersköterska, 52 år

11 Bengt Bjerstedt, Pensionerad reparatör, 67 år

12 Daniel Jerneholt, Industrielektriker, 36 år

13 Bozena Motylinska, Specialpedagog, 64 år

14 Niclas Hägg, Ställningsmontör, 58 år

15 Emil Vinberg, Egenföretagare, 45 år

16 Patrik Karlsson, IT-manager, 50 år

17 Veronika Wilke, Handpaketerare, 42 år

18 Ola Lorentzson, Processoperatör, 41 år

Bromölla


